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Nestresujme strojvedoucí
dalšími, a navíc zbytečnými,
úspornými opatřeními!

Ministr dopravy podpořil naše požadavky
týkající se bezpečnosti železniční dopravy

Budeme mít možnost vyjádřit se
k pořízení nových či rekonstruovaných
hnacích kolejových vozidel ČD Cargo

Na vaše otázky odpovídá
Drážní úřad

K trutnovskému depu již několik desetiletí neodmyslitelně patří řada 854.0,2 (dříve M296.1,2). 
Tyto motorové vozy zajišťují vozbu na rameni Trutnov–Kolín a z Trutnova do Hradce Králové. 
Na snímku z 12. srpna je zachycen spěšný vlak 1791 mezi zastávkami Suchovršice a Velké 
Svatoňovice v čele s motorovým vozem 854 019-7. Text a foto: Vojtěch Hanák

Prezident Federace strojvůdců České republiky 
Jaroslav Vondrovic poděkoval výkonnému řediteli 
společnosti ČD Cargo Tomáši Tóthovi za pozitiv-
ní odpověď na naši žádost, aby se zástupce FSČR 
stal členem Komise pro zajištění výběrového řízení 
pro pořízení nových či rekonstruovaných hnacích 
kolejových vozidel (HKV), která byla ustanovena 
u ČDC. „Chtěli bychom ocenit Vaši nabídku, že pro 
budoucí výběrová řízení bude zástupcům naší pro-
fesní odborové organizace poskytnuta k nahlédnutí, 
případně dalšímu doplnění, technická specifikace 
HKV, která budou předmětem nákupu či moderniza-
ce. Tuto nabídku rádi přijímáme a těšíme se na spo-
lupráci,“ uvedl kolega Vondrovic.

Ing.  Tomáš Tóth ujistil prezidenta FSČR, že 
veškeré technické specifikace v  rámci zadávacích 
podmínek vytvářejí zástupci technických útvarů ČD 
Cargo (především zástupci odboru údržby a oprav 
KV, zástupci SOKV apod.), mezi kterými jsou také 

V uplynulých týdnech se na redakci našeho 
časopisu obrátili kolegové strojvedoucí, členo-
vé naší profesní odborové organizace, s dotazy 
týkajícími se stavu železničních kolejových 
vozidel, provozovaných na naší železniční síti. 
Byli jsme požádáni, abychom otázky postou-
pili k případnému vyjádření Drážnímu úřadu. 
Získané odpovědi zde tedy zveřejňujeme.
Musí být vyznačena revize nebo technická 

prohlídka viditelně na hnacím kolejovém vo-
zidle (HKV)?

Protože v  této věci není legislativa zcela 
jasná, Drážní úřad proto u  vozidel s  průka-
zem způsobilosti, která jsou určená pouze 
pro vnitrostátní provoz, vyznačení nevy-
žaduje. Rozpor je především mezi bodem 
9.35 přílohy č. 3  vyhlášky 173/1995 Sb. 
a § 65 stejné vyhlášky.
Může se provozovat hnací kolejové vozidlo 

na  tratích SŽDC bez KBS (kontroly bdělosti 
strojvedoucího), LVZ - Ž, nebo jim podobných 
zabezpečovacích zařízení? V případě, že ano, 
za jakých podmínek?

Příloha č. 3 vyhlášky 173/1995 Sb. říká, 
že musí být vybaveno zařízením pro kontro-
lu bdělosti každé vedoucí hnací vozidlo, při 

Ministr dopravy Dan Ťok splnil svůj slib 
setkat se do měsíce na dalším společném pra-
covním jednání se zástupci odborových cen-
trál působících na  železnici. Dne 28. srpna 
jsme tak znovu dostali příležitost diskutovat 
nejen s ním jako s vrcholným představitelem 
resortu dopravy, ale také s jeho náměstky To-
mášem Čočkem, Ladislavem Němcem a ředi-
telem odboru veřejné dopravy Ondřejem Mi-
chalčíkem. Našemu jednání byl opět přítomen 
i profesor Petr Moos, tentokrát už jako nově 
zvolený předseda dozorčí rady akciové spo-
lečnosti České dráhy.

V návaznosti na naše předchozí jednání ko-
nané na konci července nemohly být opome-
nuty otázky související s dříve uvažovanými 
případnými personálními změnami v manage-
mentu národního dopravce. Prozatím nebyly 
realizovány, a pokud k nim výhledově dojde, 
byli jsme ujištěni, že by měly proběhnout po-
stupně a  příležitost zúčastnit se vyhlášeného 
výběrového řízení dostanou i  stávající před-
stavitelé vedení Českých drah. 

Na  programu téměř dvouapůlhodinového 
jednání bylo mnoho důležitých témat. Před-
seda dozorčí rady ČD Petr Moos tak napří-
klad informoval o  nejbližších úkolech, jimiž 
se bude zabývat tento orgán, a došlo i na širší 
diskuzi o dalším postupu liberalizace osobní 
železniční dopravy v České republice. Zástup-
ci odborů připomněli, že významnou úlohu 
zde při zajišťování čestných a rovných podmí-
nek podnikání musí mít ministerstvo dopravy, 
ale stejně tak odpovědně na tyto změny musí 

být připraveny rovněž ČD. Nejen že nelze 
připustit, aby byly jakkoliv znevýhodněny, 
ale musí být mimo jiné zohledněno jejich po-
stavení, pokud jde o  zajišťování takzvaných 
strategických záloh a  dalších služeb, jež pro 
občanskou veřejnost a  stát poskytují na  roz-
díl od jiných dopravců. Je tedy třeba dořešit, 
zda budou Českým drahám napříště v nových 
podmínkách finančně kompenzovány zvlášť 
anebo se bude zvažovat jejich případné převe-
dení na jiného poskytovatele takových služeb. 

Naše profesní odborová organizace při 
setkání s  ministrem Ťokem znovu kladla 
důraz zvláště na  problematiku bezpečnosti 
železniční dopravy. Opět jsem tak v  tomto 
směru upozornil na problémy provázející za-
vádění evropského vlakového zabezpečovače 
(ETCS), neboť se nemůžeme smířit se situací, 
kdy zavádění nejdražšího a  nejmodernějšího 
zabezpečovacího zařízení může paradoxně 
na přechodnou dobu na některých tratích vy-
stavit naše kolegy zbytečnému riziku, stresu 
a  v  neposlední řadě mít i  negativní dopad 
na  plynulost dopravy a  tedy i  na  kvalitu pl-
nění grafikonu vlakové dopravy. Přitom těmto 
negativním jevům lze snadno předejít. Řešení 
existuje, neboť dle expertíz mnoha odborníků, 
s  nimiž Federace strojvůdců tuto problema-
tiku konzultuje, lze i  při postupné výstavbě 
ETCS výhod funkčních kolejových obvodů 
bez problémů využívat. Stejně tak může dog-
matická podmínka instalace ETCS na  tratě 
regionálního významu při jejich modernizaci 
vést až k jejich faktické likvidaci.

Naše velká pozornost ovšem zůstává 
upřena i  na  vybavenost vozidlového parku 
odpovídajícím technickým a komunikačním 
vybavením a  požadujeme, aby tomu tak 
bylo skutečně u všech železničních doprav-
ců, a zvláště u těch nových, jež do budouc-
na mají anebo budou mít zájem poskytovat 
své služby v  osobní dopravě v  závazku 
veřejné služby. Zdůraznili jsme, že je také 
bezpodmínečně nutné, aby tato vozidlová 
zařízení byla kompatibilní s  traťovým za-
bezpečovacím zařízením, jež je ve vlastnic-
tví Správy železniční dopravní cesty a  aby 

tyto podmínky byly zároveň zapracovány 
do  legislativy určující a  vymezující závaz-
né předpoklady dopravců podnikajících 
na naší železniční síti. Ministr Ťok pro tyto 
naše požadavky vyjádřil pochopení a ozna-
čil je za oprávněné.

Příští společné jednání vedení ministerstva 
dopravy s představiteli železničních odborů je 
ohlášeno na  20. září a  o  jeho průběhu a  vý-
sledcích budeme opět informovat.

Jaroslav Vondrovic 
prezident Federace strojvůdců ČR

bývalí strojvedoucí s bohatými provozními zkuše-
nostmi. V každém případě je pak dbáno na dodržení 
všech relevantních technických a  bezpečnostních 
norem, podle nichž jsou dodávky následně realizo-
vány. „Nad rámec těchto obecně závazných norem 
je dále cílem dosáhnout vhodného „uživatelského 
prostředí“ pro naše strojvedoucí. Jedná se pře-
devším o  takové prvky, jako je hygienický koutek, 
negativní sklon čelních oken a obecně výhled z lo-
komotivy, komfort sezení vč. klimatizace a nezávis-
lého topení a další interiérové vybavení. Zde je však 
na místě poukázat i  na  skutečnost, že v některých 
případech může dojít k  významné odchylce od  již 
schváleného a  certifikovaného standardu výrobce 
anebo nemusí být vzhledem ke konstrukci lokomoti-
vy obecně možné všechny uvedené prvky implemen-
tovat, případně jejich implementace může být zásad-
ním způsobem časově i finančně náročná,“ upřesnil 
výkonný ředitel ČDC.

jehož řízení je přítomna pouze jedna osoba 
(neplatí to pro hnací vozidla určená pouze pro 
posun). U hnacích vozidel s konstrukční rych-
lostí vyšší než 100 km/h určených pro provoz 
na  tratích vybavených traťovým vlakovým 
zabezpečovačem, musí být vybaveny kompa-
tibilní částí vlakového zabezpečovače.
Musí být HKV provozovaná na  tratích 

SŽDC vybaveno radiostanicí s funkcí TRS?
Zmiňovaná vyhláška řeší i toto (konkrétně 

§ 71 odst. 5). Dopravce je povinen použít pro 
provoz na tratích, na kterých je provozována 
traťová část vlakového rádiového zařízení, 
vozidlo s kompatibilní funkční mobilní částí. 
Povinnost vybavit takto vozidla je stanovena 
do 15. 1. 2020.
Musí mít provozované HKV funkční a  za-

pnuté mazání okolků?
Vyhláška toto konkrétně neřeší, povinnost 

z ní tedy nevyplývá.
Kontroluje někdo dopravcům stav obručí 

jízdních ploch (profil a  tloušťka) na  kolech 
HKV?

Tato povinnost vyplývá pro každého do-
pravce, mělo by se provádět minimálně při 
každé technické kontrole osobou odborně 
způsobilou. My jako úřad toto sami neměří-
me, nicméně si můžeme v rámci státních do-
zorů nechat předložit příslušnou dokumentaci.

Ustanovení hodnotících komisí vychází z  pra-
videl určených interní metodikou ČDC. V případě 
zakázek, jejichž předmětem je modernizace či po-
řízení nových lokomotiv, pak jsou v souladu s touto 
metodikou nominováni do hodnotící komise členo-
vé dozorčí rady ČD Cargo, kteří jsou zároveň členy 
odborových organizací (doposud jimi ale byli a také 
v současnosti jsou pouze zástupci Odborového sdru-
žení železničářů! – poznámka redakce ZS).

Výkonný ředitel ČDC T. Tóth nyní nabídl 
Federaci strojvůdců pro budoucí výběrová řízení 
k  nahlédnutí, případně dalšímu doplnění, tech-
nickou specifikaci lokomotiv, které budou před-
mětem nákupu či modernizace. Konstatoval, že 
se tak naváže na  vzájemnou spolupráci, která 
se doposud realizovala při nákupu osobních 
ochranných pracovních prostředků (OOPP), ter-
moobalů či batohů.

Připravil Marek Poláček

Provozovatel dráhy SŽDC odpovídá plně 
za bezpečnost železniční dopravy. V poslední době 
jsou na něj vyvíjeny tlaky od některých společností 
nákladních dopravců, aby nedovolil další používá-
ní kolejových obvodů, které jsou liniovým systé-
mem pro detekci pohybu vlaků a součinnosti vlaku 
se zabezpečovacím zařízením a nahradil je počítači 
náprav – tedy bodovým systémem. Zdůvodňují to 
tím, že když na trati nebudou izolované styky, tak 
dojde k výrazné úspoře elektrické energie u jednot-
livých nákladních dopravců. Byly ve své snaze tak 
úspěšné, že o tom dokonce přesvědčily i úředníky 
na ministerstvu dopravy. 

A  tak dostal provozovatel dráhy nařízení, 
aby již kolejové obvody nebudoval, nevymě-
ňoval a místo toho, aby použil pro detekci po-
hybu vlaků počítače náprav. Jako záminka byla 
použita ta skutečnost, že v  rámci EU je nově 
nasazován nový systém vlakového zabezpečo-
vače ETCS a národní systém vlakového zabez-
pečovače LS nesmí být již budován. Celá řada 
úředníků bez příslušného odborného vzdělání 
je přesvědčena o tom, že kolejové obvody po-
užívané na  našich tratích jsou jen pro funkci 
vlakového zabezpečovače národního systému 
LS. To je ovšem zásadní omyl!

Kódování pro vlakový zabezpečovač je jejich 
doplňující funkce a při aktivaci ETCS je možné 
toto kódování vypnout a  kolejový obvod bude 
i  nadále fungovat jako detekční prostředek pro 
přítomnost vlaku v  daném úseku. Železniční 
správa, která vymění vybudovaný liniový sys-
tém indikace vlaků na  trati za  bodový systém, 
si výrazně zahrává se snížením bezpečnosti 
dopravy. Některé železniční správy EU již tedy 
toto stanovisko přehodnotily a používají počíta-
če náprav jako doplňující a kombinují je právě 
s kolejovými obvody. 

Pro zpětný trakční proud je cesta mezi jednot-
livými kolejovými obvody zajištěna prostřednic-
tvím stykových transformátorů, proto není prav-
da, že na stycích dochází k jiskření a opalování. 
Provozovatel dráhy má velmi odborně zmapo-
vány místa, kde mu vznikají ztráty elektrické 
energie, k tomu zřejmě nepotřebuje rady zvenčí.

Chci mimo jiné upozornit také na  to, že 
na  hnacím vozidle je dnes strojvedoucí sám 
a musí rozhodovat, jestli pojede nebo nepojede. 
Také právě na něm nyní je odpovědnost za od-
jezd vlaku. Výpravčí nebo dispečer postaví vla-
kovou cestu a je již na strojvedoucím, že odjede 
nebo projede kolem návěstidla dovolující jízdu 
vlaku. Hlavní tratě jsou dnes dispečersky říze-
ny, to znamená, že ve stanicích již nejsou signa-
listé a ani výpravčí. Tito lidé zjišťovali volnost 
koleje pro vlakovou cestu a to přímo pohledem. 
Dnes tuto jejich činnost nahrazují právě kolejo-
vé obvody, kterým říkám „strážci tratě“. V řadě 
případů, nejen u nás, ale i v zahraničí, kde byly 
místo kolejových obvodů nasazeny počítače 
náprav, došlo k tomu, že při „resetu“, když po-
čítač započítal nesprávně, zůstal v daném úseku 
vlak nebo vůz. 

Nestresujme proto strojvedoucí dalšími, a na-
víc zbytečnými, úspornými opatřeními. Vždyť 
i  tak začíná být strojvůdců málo, v  neposlední 
řadě i  v  důsledku generační výměny. A  navíc, 
všichni dopravci mají dnes přece možnost mě-
ření elektrické energie přímo na hnacím vozidle. 
To již naše firmy umí instalovat.

Ing. Josef Schrötter
nezávislý železniční expert
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Exkurze na pracovišti 
CDP Praha

ČD se chystají na nové
kontrakty a soutěže
na dopravní obslužnost

Pražské točení aneb O Červené Karkulce

Koordinace výluk
– věc neznámá?

Národní dopravce vypsal soutěž na 120 nových vlaků
pro regionální linky

Zamykání 
lokomotiv 

České dráhy se připravují na otevírání trhu, 
soutěže i na nové smlouvy o dopravní obsluž-
nosti po roce 2019. V této souvislosti národ-
ní dopravce soutěží dodávky dostatečného 
množství moderních vlaků, které mohou být 
po uzavření smluv na dopravní obslužnost ob-
jednány a uvedeny po roce 2019 do provozu. 

V  současnosti vrcholí výroba devíti elek-
trických jednotek RegioPanter pro Plzeň-
ský kraj, které budou uvedeny do  provozu 
na  přelomu letošního a  budoucího roku, 
a  objednáno bylo 50 moderních osobních 
vozů, které mají zajistit provoz na  lince 
Praha–Brno–Bratislava–Budapešť. 

Probíhají už také soutěže na dodávku deseti 
motorových bezbariérových jednotek pro lin-
ku Praha–Kladno a další regionální spoje vy-
cházející z Kladna například směrem do Ra-
kovníka nebo Kralup nad Vltavou. 

Další soutěže jsou vypsány na  pět patro-
vých třívozových jednotek typu push-pull 
pro Moravskoslezský kraj a  50 regionálních 
elektrických jednotek s  kapacitou 160 míst, 
se kterými České dráhy počítají pro provoz 
v různých krajích České republiky. 

ČD také poptávají pětiletý pronájem 15 elek-
trických lokomotiv pro rychlost 160 km/h a plá-
nují nákup moderních elektrických lokomotiv.

Kolegové, chápu že „Opatření“, které naři-
zuje zamykat všechny dveře, aby byl zaručen 
vstup na lokomotivy z důvodu možného roz-
bití zámků, je trochu přehnané.

Ale zamykejte dveře na svých lokomoti-
vách tak, abychom nemuseli stěhovat křesla 
strojvedoucích a procházet strojovnou potmě. 
Stejně musíte lokomotivu obejít a  zas tako-
vé zdržení to není. A  nebudeme muset lézt 
na všechna madla, až najdeme ty správné, vět-
šinou jako poslední.

A jak tedy? – Zamykejte vždy dveře po-
mocníka na obou stanovištích!

V  případě, že klíče někde uložíte, sdělte 
dispečerovi kam, skrýší je už moc.

Ať si nepřipadáme na madlech jako opice 
a při hledání klíčů jako při bojovce na táboře. 

Děkuji!

Miloš Brunner
ČD Cargo Praha

Letošní rok – tak jako každý jiný – je plný 
uzavřených tratí ve správě SŽDC, kde je vykoná-
vána nezbytná traťová výluka. Nejinak tomu bylo 
uprostřed prázdnin na trati č. 290 mezi Olomou-
cí a Šternberkem, kdy po dva dny byly vlakové 
spoje plně nahrazeny autobusy. Nebyla to výluka 
v posledních měsících jediná a bývá dobrým zvy-
kem, že vždy jedou autobusy dva. Jeden přímo 
Šternberk–Olomouc a druhý, který je zastávkový. 
Když to jde podle plánu, funguje to docela spo-
lehlivě. Co se však nestalo druhý den výluky? 
Po ukončení směny čekám v Olomouci na auto-
bus, když tu na  stanoviště náhradní autobusové 
přepravy přiběhne zoufalá koordinátorka a všem 
vzrušeně sděluje, že přistavený přímý autobus jet 
nemůže a lidé musí vystoupit a přestoupit do jiné-
ho. Důvod? Ten nepochopíte!

Na  hlavní silnici mezi Olomoucí a  Šternber-
kem začala v patnáct hodin výluka, silničáři začali 
frézovat asfalt! To znamená, že vysoký autobus 
musí jet sice přímo, ale přes vesnice, ale to nemů-
že, jelikož je po cestě most, který je nízký a vyso-
ký klimatizovaný autobus neprojede…

To, že někteří cestující prohodili nějaké to 
ostřejší slovo, by jistě nikoho nepřekvapilo. 
Ozvaly se ovšem i  nadávky na  České dráhy, 
které to prý po… a  tak podobně. Do  podrob-
ností nebudu zacházet, jistě si to dovedete před-
stavit. Byl jsem docela zaražený, ale uvědomil 
jsem si, že ještě spousta lidí zřejmě neví, že 

České dráhy už dávno nemají s provozováním 
drážní infrastruktury nic společného. A pro vel-
kou část populace je tak viník předem známý. 
Pokoušel jsem se v nastalém zmatku vysvětlit, 
že ČD jako takové za nic nemohou, ale příval 
ostrých slov nešlo zastavit.

Možná bych to jen přešel mávnutím ruky, 
ale po několika dnech jsem v  ranním vysílání 
ČT sledoval dopravní zpravodajství. Mimo jiné 
oznamovali dlouhodobou výluku osobní drážní 
dopravy mezi Frýdkem-Místkem a Frýdlantem 
nad Ostravicí a  její nahrazení autobusy. Jed-
ním dechem moderátor upozorňoval na velkou 
komplikaci provozu, protože zároveň probíhají 
práce i na hlavním silničním tahu mezi těmito 
městy a  s  tím souvisejí dlouhé objíždky. Do-
vedu si představit, kolik lidí i v tomto případě 
začalo nadávat.

Copak Správa železniční dopravní cesty není 
schopna domluvit se se správou silničních komu-
nikací, aby podobné výluky jedna druhou nepře-
krývaly? Je to tak těžké? Nebo je to všem úplně 
jedno? Přesto si ale pořád myslím, že zajistit ko-
ordinaci opravných prací na silnici a na kolejích 
není přece až tak těžké. Je to otázka dlouhodo-
bého plánování a dodržení termínů. V neposled-
ní řadě je to ale také otázka pohodlí cestujících, 
na kterých by přece mělo někomu záležet. Že ne-
záleží, je docela smutné zjištění!

Evžen Mikolajek

České dráhy vyhlásily soutěže na dodáv-
ku až 60 moderních elektrických jednotek 
s kapacitou až 240 míst a stejný počet mo-
torových jednotek s kapacitou až 120 míst. 
Rámcové smlouvy uzavřené s vítězi umožní 
národnímu dopravci pružně reagovat na ob-
jednávku krajů při zajištění dopravní ob-
služnosti v regionech a co nejdříve po uza-
vření kontraktů na dopravní služby nasadit 
nová komfortní vozidla do provozu. 

Vypsání dalších soutěží na  pořízení elek-
trických jednotek s  kapacitou 240 míst a mo- 

Do  čela rychlíků spojujících Bohumín s  Brnem a  zpět jsou nasazovány dvousystémové 
lokomotivy řady 362. Jednu z  nich, 362  024-2, představuje snímek pořízený 19. června 
ve stanici Studénka. V ten den byla v čele vlaku R 836, směřujícího do jihomoravské metropole.
Text a foto: Jan Kubeš

torových souprav s kapacitou 120 míst pro re-
gionální dopravu spadá do  plánu národního 
dopravce nabídnout krajům v případě uzavření 
smluv na zajištění dopravní obslužnosti po roce 
2019 co nejrychleji moderní, bezbariérové vla-
ky vybavené audiovizuálním informačním sys-
témem nebo wi-fi připojením k internetu.

 
Moderní vlaky pro elektrický provoz 

Vítězný uchazeč mezinárodního tend-
ru má ČD dodat moderní, klimatizované, 

nízkopodlažní elektrické jednotky s  kapa-
citou až 240 míst k  sezení určené pro obě 
hlavní trakční soustavy v  České republice 
(3 kV DC, 25 kV 50 Hz AC) a pro rychlost až 
160 km/h. V provozu bude možné spojit až 
3 jednotky do jednoho vlaku ovládaného jed-
ním strojvedoucím s kapacitou cca 720 míst 
k  sezení. Vysokou bezpečnost provozu za-
jistí vybavení nejmodernějším evropským 
vlakovým zabezpečovačem ETCS. Hodno-
ta tohoto rámcového kontraktu se očekává 
ve výši cca 9,7 miliardy korun. 

Bezbariérové motoráky pro regionální 
linky

Vítězný uchazeč mezinárodního tendru 
Českým drahám dodá moderní, klimati-
zované, nízkopodlažní motorové jednot-
ky s  kapacitou 120 míst k  sezení určené 
pro regionální a  meziregionální dopravu 
splňující aktuální přísné emisní normy. 
V  provozu bude možné spojit až 3 jed-
notky do  jednoho vlaku ovládaného jed-
ním strojvedoucím s  kapacitou 360 míst 

k sezení. Vysokou bezpečnost provozu za-
jistí vybavení nejmodernějším evropským 
vlakovým zabezpečovačem ETCS a  ko-
munikačním zařízením GSM-R. Jednotky 
mají být schopny provozu maximální rych-
lostí alespoň 120 km/h. Hodnota tohoto 
rámcového kontraktu se očekává ve  výši 
cca 5,1 miliardy korun.

S použitím tiskových zpráv ČD

Čtrnáctého června proběhla v  pořadí již 
druhá návštěva členů základní organizace 
Federace strojvůdců Pardubice na  pracovišti 
Centrálního dispečerského pracoviště Praha – 
SŽDC Praha (CDP).

Té první se v  loňském roce zúčastnila 
skupina převážně starších a  zkušenějších 

strojvůdců. Během prohlídky jednotlivých 
sálů se mj. setkávali i se známými tvářemi dis-
pečerů, pracujících před příchodem na  CDP 
jako výpravčí v železničních stanicích.

V  letošní skupině převažovala „mladá 
krev“ v  podobě kolegů na  začátku jejich 
profesní kariéry. A  že se nejednalo pouze 
o „mužskou záležitost“, dokládá účast sleč-
ny strojvůdkyně v  přípravě a  mladé paní 
výpravčí ze železniční stanice Pardubice 
hlavní nádraží.

Myslíme si, že obě exkurze splnily svůj 
účel nejen v možnosti poznání specifičnosti 
dálkového řízení provozu, ale i díky rozvi-
nuté diskuzi s pracovníky CDP a z ní vzešlé 
zpětné vazby i  lepšího pochopení vzniklých 
problémů v provozu, a  to jak ze strany pro-
vozovatele dráhy, tak i  dopravce. Že se tak 
stalo, za  to patří velký dík nejen všem za-
městnancům CDP Praha, ale zejména panu 
řediteli ing.  Miroslavu Jasenčákovi a  jeho 
zástupci ing.  Pavlu Kolářovi za  neobyčejně 
vstřícný přístup.

Na  snímku jsou zleva ing. Kolář, ing.  Ja-
senčák a vedoucí naší „delegace“, kolega Bo-
ris Chlumecký, po předání dárku jako poděko-
vání od pardubických strojvůdců – perníkové 
budovy CDP Praha.

Jan Tomášek
předseda ZO FS Pardubice

Temné zvěsti se šířily lesem postav v příšeří smíchovského 
kulturního sálu při členské schůzi pražské federace: „Dvojka 
má břicho plné kamení, sundali klacky – budeme muset poslat 
Karkulku na Severní točnu, do dvou dnů se to ani za víno a bá-
bovku neopraví.“

Naštěstí, kde se vzal, tu se vzal, zpoza devatera hor přijel Bu-
lík, který v poslední chvíli Karkulku zachránil před starými vlky 
strojvůdci, kteří se chtěli naposledy otočit dne 18. května 2018 při 
každoročně pořádaném Posledním točení. A  tak v  slavnostním, 
sluncem zalitém, dni se naleštěná Karkulka vystavovala na  odiv 
na jedenácté koleji přihlížejícím manželkám, partnerkám, dcerám, 
vnučkám, synům, vnukům a v neposlední řadě kamarádům, kteří se 
přišli se svými celoživotními kolegy rozloučit.

Každý adept odchodu do penze si zvolil otočení na Zamračené 
nebo Bobině na vyzdobené točně, aby poté byl zvěčněn na společné 
fotografii s nealkoholickým šumivým nápojem v ruce před dýmají-
cí parní lokomotivou, po symbolické výpravě dvouhlasou trubkou 

a výpravkou vskutku naposledy otočen za až ochromujícího mohut-
ného chorálu píšťal a houkaček.

Pro památku na ten mimořádný den obdržel pamětní list, lepta-
ný půllitr a pár děkovných proslovů od zaměstnavatelů. Chlebíč-
ky a reprodukovanou hudbu s železničářskou tématikou vystřídala 
po odjezdu motorovým vozem na Odstavné nádraží živá strojvůd-
covská kapela a guláš s pivem. Pořadatelům, Federaci strojvůdců 
DKV Praha a OSŽ Praha pak, jak z pohádky, proplula nad hlavami 
obří vzducholoď. 

Všem otočeným, pánům Františku Bendovi, Janu Carhounovi,  
Gustavu Chrzovi, Jiřímu Kříčkovi, Jiřímu Léblovi, Alexeji 
Lingrovi, Karlu Macho, Pavlu Mičunkovi, Rudolfu Müllerovi,  
Jiřímu Ryslovi, Petru Sammerovi, Františku Sedláčkovi,  
Miroslavu Sládkovi, Martinu Šobrovi, Čeňku Toušovi, Josefu 
Urbanovi a Miloši Veverkovi, přejeme v nové životní etapě hodně 
zdraví a štěstí.

Pavel Batelka, foto: Petr Smejkal
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Měli (a mají) strojvedoucí možnost prosadit
své oprávněné požadavky?!

Kniha, která
by neměla ujít
vaší pozornosti

„Zcela zvláštní kapitolu při hledání optimálního modelu odborové organizace v období 
Pražského jara 1968 napsali českoslovenští strojvůdci. Rozhodli se založit vlastní odboro-
vou centrálu – Federaci lokomotivních čet. Federace se stala první a také poslední nezávis-
lou odborovou centrálou v Československu v letech 1948–1989.“

Jiří Hoppe – Opozice ´68 (kniha byla vydána v roce 2009 ve vydavatelství Prostor) 

V minulém vydání našeho časopisu jsme 
poprvé věnovali pozornost vzniku a činnosti 
Federace lokomotivních čet (FLČ), jež se ne-
smazatelně vepsala do historie naší samostat-
né profesní odborové organizace.

Slíbili jsme také, že budeme postup-
ně zveřejňovat zajímavé dokumenty z  let 
1968/1969. A  začínáme pěkně zostra. 
Za  velmi „výbušný “ totiž můžeme pova-
žovat oběžník vydaný federací v  květnu 

osmašedesátého roku, kdy vrcholilo úsi-
lí našich kolegů o  oficiální uznání práva 
strojvůdců na  odborovou organizovanost, 
jež by nepodléhala mašinérii Ústřední rady 
odborů (ÚRO) neboli řídicího orgánu teh-
dejšího Revolučního odborového hnutí 
(ROH). Není žádným tajemstvím, že funk-
cionáři ÚRO, která působila jako řídicí or-
gán odborového hnutí v  době mezi sjezdy 
ROH, do puntíku plnili směrnice vydávané 

Komunistickou stranou Československa. 
A bez zajímavosti v této souvislosti není ani 
to, že posty v nejvyšším vedení ROH často 
získávali, snad jako jistou formu „výsluhy“, 
bývalí funkcionáři KSČ a někdy především 
i  ti méně schopní. Zvláště ti se pak snažili 
na  novém působišti „vydobýt si ostruhy“ 
a po svém se zavděčit „matce“ komunistic-
ké straně zaujímající vedoucí úlohu v soci-
alistické společnosti, která byla definována 
již Ústavou Československé socialistické 
republiky z roku 1960. 

A ač se soudruzi z ÚRO během Pražského 
jara sebevíce snažili maskovat svoji prapod-
statu a alespoň na čas se vlivem nálad ve spo-
lečnosti a v duchu „socialismu s lidskou 
tváří“ převlékali do pláště demokratů, jejich 
pravá tvář se v  té době projevovala právě 
i ve striktním odmítání a nerespektování úsilí 
strojvedoucích a Federace lokomotivních čet. 
Svůj stín prostě překročit nedokázali!

Za těchto okolností bylo tedy jen logické, 
že FLČ začala vyvíjet tlak, aby svá práva pro-
sadila. Jaké prostředky zvolila, to nám přibli-
žuje dokument, který právě zveřejňujeme. 
A dodejme, že je vlastně i dnes velmi aktu-
ální, neboť dokládá, že strojvedoucí jako klí-
čově důležitá provozní profese na  železnici 

vždy měli, a  i nyní k tomu mají, nikým ne-
zpochybnitelné možnosti. Bezpečnost želez-
niční dopravy především! A k  tomu vlastně 
často stačí jen důsledně dodržovat zákony, 
vyhlášky a předpisy! 

Oběžník FLČ přetiskujeme ze sborníku 
dokumentů Občanská společnost 1967–1970  
(Prameny k dějinám československé krize...), 
zpracovaného kolektivem autorů z  Ústa-
vu pro soudobé dějiny AV ČR v roce 1998. 
Naše zvláštní poděkování patří PhDr. Jiřímu 
Hoppemu, Ph.D. z Oddělení politický dějin, 
kterému se podařilo získat a archivovat mno-
ho cenných dokumentů z činnosti FLČ.

Marek Poláček

Určitě nejsem sám, kdo uvítal, že Zájmy 
strojvůdce se u příležitosti letošních „osmič-
kových“ výročí budou věnovat historii Fe-
derace lokomotivních čet. Byť její působení 
bylo krátké, o  to větší mělo význam. V  ná-
sledujících řádcích chci alespoň v  krátkosti 
připomenout zejména našim mladším kole-
gům situaci u  tehdejších Československých 
státních drah (ČSD) v době, která předcházela 
jaru roku 1968, kdy FLČ vznikla. 

Podívejme se nejprve na  jaro 1966, kdy 
proběhl v Praze XIII. sjezd KSČ. Tato strana 
měla v článku 4 Ústavy ČSSR z roku 1960 do-
slovně stanoveno, že je „vedoucí silou ve spo-
lečnosti a státě“. Už na tomto sjezdu se ovšem 
projevily vnitrostranické spory o  směřování 
KSČ a  celé společnosti, které vyvrcholily 
v lednu 1968 odvoláním Antonína Novotného 
z funkce prvního tajemníka ÚV KSČ. 

Jaká byla situace u  ČSD? Doprava byla 
provozována na  13  300 km tratí. Z  toho bylo 
2 807 km dvojkolejných. 1 441 km bylo elek-
trifikováno stejnosměrným a  287  km střída-
vým systémem. Maximální rychlost 100 km/h 
a vyšší bylo možno provozovat na 18,5 % tra-
tí. Předpis dovoloval max. rychlost 130 km/h 
u motorových expresních vlaků a motorových 
rychlíků, 120 km/h u expresních vlaků a rych-
líků ostatních trakcí a 100 km/h u osobních vla-
ků. Autoblok byl v provozu na 4 % délky tratí 
a poloautoblok na 13 % délky tratí. Právě cel-
kově neuspokojivý stav infrastruktury a absen-
ce moderního zabezpečovacího zařízení na vět-
šině tratí byl příčinou častých nehod. Pro pří-
klad uvedu jen provozně velmi zatíženou trať  
Brno-Židenice–Havlíčkův Brod, kde i  po  její 
elektrifikaci zůstalo primitivní zabezpečení – 
telefonické dorozumívání. To bylo i  jednou 
z příčin tragédie z 11. prosince 1970, kdy ex-
pres Pannonia vykolejil na  mostě u  Říkonína 
a  zahynulo zde 31 osob, 16 osob bylo těžce 
a dvě osoby lehce zraněny. Příčinou řady ne-
hod bylo i  tzv. ukroucení čepu a  vykolejení, 
neboť velký počet nákladních vozů měl kluzná 
ložiska. V  roce 1964 ještě převažovaly v  ná-
kladní přepravě výkony parní trakce (58,2 %), 
v  r.  1966 se procenta začala obracet ve  pro-
spěch moderních trakcí: elektrická 49,4 %, mo-
torová 5,7 %, parní 44,9 % výkonů. V r. 1966 
přepravily ČSD neuvěřitelných 633,6 milionu 
cestujících. Model řízení ČSD byl: Minister-
stvo dopravy – Správa dráhy (4) – Provozní 

oddíl (12) a  výkonná jednotka, např. stanice, 
lokomotivní depo, vozové depo, traťová di-
stance. V čele těchto jednotek byl náčelník. Při 
každém provozním oddíle byl zřízen Stranický 
výbor KSČ s příslušným aparátem. Byla to ob-
doba okresních výborů KSČ. SV KSČ rozho-
doval prakticky o všem. Bez jeho souhlasu se 
obrazně řečeno nepohnulo ani kolo. Ministrem 
dopravy v  letech 1963 až 1968 byl stranický 
aparátčík Alois Indra. Známý byl jeho názor, že 
si železničáři nezaslouží zvýšení platů. V roce 
1968 patřil A. Indra vedle A. Kapka, V. Bila-
ka, O. Švestky a D. Koldera k signatářům tzv. 
zvacího dopisu, který měl legalizovat okupaci 
vojsky Varšavské smlouvy dne 21. srpna 1968. 
Tehdejší jednotné odbory se pyšnily názvem 
ROH – Revoluční odborové hnutí. Revoluční 
byl ovšem pouze tento název. Činnost odborů 
na železnici, stejně jako v jiných resortech, se 
soustřeďovala na  zajišťování rekreací, kultur-
ních a  sportovních akcí. Hájení zájmů pracu-
jících bylo jen proklamací, neboť v čele odbo-
rových organizací stáli lidé předem schválení 
příslušným stranickým výborem. A ti nemohli 
jít proti zájmům svých chlebodárců (čí chleba 
jíš, toho píseň zpívej). Každý, kdo se vyhýbal 
členství v  těchto odborech, se stal podezře-
lým. I  za  těchto těžkých a  často ponižujících 
podmínek zajišťovaly desítky tisíc poctivých 
řadových železničářů ve všech provozních pro-
fesích provoz tak, jak nejlépe mohli. Stavovská 
čest a pocit odpovědnosti vůči svým spoluob-
čanům nebyly prázdným pojmem a často do-
kázaly překonat z dnešního pohledu až neuvě-
řitelné problémy.

Je paradoxem dnešních dnů 21. století, že 
před padesáti lety se s  tehdejšími unitárními 
ČSD a  zastaralým vozovým i  lokomotiv-
ním parkem cestující dostal dále a  snadněji, 
než v těchto dnech, kdy jezdíme rychlostí až 
160  km/h a  v  rámci liberalizace dopravního 
trhu působí na  kolejích ve  správě SŽDC již 
řada privátních dopravců. Současný systém, 
kdy ministerstvo dopravy objednává státem 
dotovanou dálkovou rychlíkovou dopravu, 
jednotliví dopravci provozují komerční spoje 
a kraje objednávají dopravu v režimu veřejné 
služby (základní dopravní obslužnost) vůbec 
nepřinesl optimální stav pro cestující. Co kraj 
(máme jich v ČR 14) to jiný názor a hra „kaž- 
dý na  vlastním písečku“. Tomuto tématu se 
budu věnovat v jiném článku.

Vraťme se však k odborům. Vznik Fede-
race lokomotivních čet byl v  tehdejší době 
odvážným krokem reagujícím na  společen-
ský vývoj, neuspokojivé sociální a  mzdové 
podmínky pro práci lokomotivních čet a cel-
kovou situaci v  resortu dopravy. Železnice 
byla sice slovně označována jako páteř socia-
listické ekonomiky, ve skutečnosti však byla 
páteří chronicky nemocnou. FLČ byla zlik-
vidována krátce po  instalaci normalizačních 
kádrů do vedení KSČ a výkonných jednotek 
u ČSD. Její označení za kontrarevoluční or-
ganizaci a tvrdý postih funkcionářů FLČ byl 
smutným koncem pokusu o socialismus s lid-
skou tváří. Z  hlediska základních lidských 
práv šlo o hrubé bezpráví a ničím neodůvod-
nitelnou mocenskou svévoli. Tehdejším nor-
malizátorům v politické i  hospodářské sféře 
můžeme odpustit. Jejich zrůdné počínání 
však nesmíme nikdy zapomenout a musí být 
varováním i pro naši budoucnost. 

Vladimír Selucký

Železnice v  srdci Evropy, s  podtitu-
lem 100  let našich drah, je název nové 
knihy našeho pravidelného spolupracovní-
ka a  uznávaného železničního odborníka, 
ing. Josefa Schröttera.

Kniha poutavým způsobem připomíná, 
že kulaté výročí založení Československa 
je spojeno s dalším významným milníkem, 
a  to vznikem státních drah, které hrály dů-
ležitou roli v  rozvoji a  industrializaci nově 
vzniklé republiky. 

Tato výpravná publikace bude vaším jedi-
nečným průvodcem stoletou historií naší že-
leznice od jejich počátků až do dnešních dnů. 

Seznámíte se s vývojem lokomotiv i  s  le-
gendárními vlaky. Dozvíte se, jak se v průběhu 
doby měnily stejnokroje, jak se vyvíjelo řízení 
železnice, jak vznikaly nové železniční uzly 
a poznáte též železničářskou terminologii. 

To vše je doplněno spoustou technických 
zajímavostí. Kouzlo knihy i  tentokrát podtr-
hují stovky nádherných ilustrací Bohuslava 
Fultnera, který s ing. Schrötterem spolupraco-
val již na několika knihách vydaných v minu-
lých letech.

Ze zajímavého obsahu nové knihy připomí-
náme názvy alespoň několika jejích kapitol: 
● Vznik ČSD, ● Ve  znamení páry, ● Počát-
ky motorizace u ČSD, ● Rozvoj elektrizace, 
● Druhá světová válka, ● Železnice a železná 
opona, ● Vývoj stejnokrojů, ● Řízení železni-
ce, ● Vznik Českých drah

Můžeme odpustit, ne zapomenout
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Společenská rubrika
Sedmého července oslavil 70 let strojve-

doucí ČD ve výslužbě, pan Josef Ullrich, člen 
základní organizace FS Trutnov. Do  dalších 
let Ti, Pepo, přejí krkonošští kolegové hodně 
medových úspěchů se včeličkami, pevné zdra-
ví a spokojenosti v rodině. 

***

Desátého srpna ukončil svoji dlouho-
letou činnost na  dráze a  odešel do  důcho-
du náš kolega strojvedoucí, pan Miroslav  
Beneš. Za vykonanou práci mu děkuje a ještě 
do mnoha let na zaslouženém odpočinku vše 
nejlepší a hodně zdraví přeje základní orga-
nizace FS Louny.

***

Jedenáctého srpna oslavil svoje padesáti-
ny náš kolega Tomáš Hošek. Do  druhé pa-
desátky hodně úspěchů, spokojenosti v práci 
i  osobním životě a  zejména zdraví mu přejí 
výbor a  ostatní členové základní organizace 
Federace strojvůdců Prostějov.

***

V měsíci září oslavili svoji první padesátku 
dva naši kolegové od ČD, dne 1. 9. kolega Jan 
Karela a  dne 8. 9. kolega Miloš Horáček. 
Přejeme jim pevné zdraví, trošku štěstí a hro-
madu životního optimismu. Výbor a  všichni 
královéhradečtí kolegové

***

Během srpna tohoto roku se na  tomto 
světě objevil další padesátník. Je jím pan 
Tomáš Kundrata, strojvedoucí a strojmistr 
ČD Cargo Most. Výbor mostecké základní 
organizace FS a  ostatní kolegové a  spolu-
pracovníci přejí Tomášovi hlavně hodně 
klidu, co nejméně stresů a v osobním životě 
všechno nejlepší. 

***

V  září slaví své narozeniny naši kolego-
vé, členové nymburské základní organizace 
Federace strojvůdců: šedesát let 19. září Petr 
Hüblbauer a  padesát let 26. září Zdeněk 
Černohorský. K těmto významným životním 
výročím jim blahopřejeme a  do  dalších let 
přejeme hodně zdraví, lásky, štěstí a spokoje-
nosti. Výbor a členové ZO FS Nymburk

***

Dne 18. září oslaví 55. narozeniny náš ko-
lega, strojvůdce ČD, pan Miroslav Beran. 
Stejné výročí hned o týden později oslaví i ko-
lega strojvůdce ČD, pan Petr Lalák. Oběma 
oslavencům přejí vše nejlepší a pevné zdraví 
do dalších let kolegové a kamarádi z Havlíč-
kova Brodu.

***

V měsících srpnu a září oslavili či oslaví 
svá životní jubilea tito naši kolegové a  čle-
nové Seniorklubu při liberecké základní 
organizaci, sedmdesát let 21. 8. Jaroslav 
Fejt, 7.  9.  Odřich Filip, sedmdesát pět let 
1.  8.  Karel Šikola a  krásných osmdesát let 
6. 8. Miloš Straka a 26. 9. Vlastimil Kout. 
Výbor, členové základní organizace a  kole-
gové ze Seniorklubu děkují všem za  odve-
denou práci a do dalšího života přejí hodně 
štěstí, pohody, pevné zdraví a  spokojenost 
v rodinném životě.

***

Čtvrtého září oslavil své sedmdesáté na-
rozeniny kolega Ladislav Sklenička, bývalý 
dlouholetý „ekonomický náměstek“ ZO Fe-
derace strojvůdců Trutnov. Následně 15. září 
oslavuje totéž jubileum strojvedoucí v.v. Aleš 
Kuna. Oběma přejeme do  dalších let pevné 
zdraví, štěstí a  pohodu. Základní organizace 
FS Trutnov

***

Dne 23. srpna oslavil své 60. narozeniny 
náš kolega Petr Vojáček, bývalý strojvedou-
cí, člen základní organizace FS Prostějov. 
Výbor a  ostatní členové prostějovské ZO 
Federace strojvůdců mu k  tomuto jubileu 
srdečně blahopřejí a  do  mnoha dalších let 
spokojeného života mu přejí jen to nejlepší 
a zejména zdraví.

***

Dne 24. září oslaví své 65. narozeniny náš 
kolega Jaromír Čech, který je v současnos-
ti již ve výslužbě. K  tomuto jubileu mu bla-
hopřejí a  ještě mnoho dalších let ve  zdraví 
a spokojenosti přejí výbor a členové základní 
organizace FS Čerčany.

V  závěru měsíce budou slavit své čtyři-
cátiny dva naši kolegové z děčínské ZO Fe-
derace strojvůdců – 28. září Jaroslav Cach 
a o dva dny později Dušan Derfl. do mnoha 
dalších let jen to nejlepší, spokojenost v prá-
ci i osobním životě a zejména zdraví jim přejí 
výbor a ostatní kolegové ze základní organi-
zace FS Děčín.

***

V  příštích dnech budou své šedesátiny 
slavit hned dva naši kolegové ze základní or-
ganizace FS DKV Praha. Třiadvacátého září 
se těchto kulatin dožívá Antonín Kopejsko 
a  28.  září Miroslav Štika. Výbor a  členo-
vé ZO Federace strojvůdců jim blahopřejí 
a  do  dalšího spokojeného života přejí jen to 
nejlepší, hodně úspěchů a samozřejmě přede-
vším zdraví.

***

Mezi našimi jubilanty jsou rovněž tito 
kolegové z  lounské základní organizace FS. 
Sedmdesáté narozeniny oslavili 17. července 
Vladimír Fiveber, 2. září Jaroslav Richtr 
a  9. září František Posledník. Pětašedesá-
tiny 23. června Petr Klicpera, 5. července 
Václav Krušina a jen o den později Jaroslav  
Čečrdle, 24. července Josef Zetek a  třetího 
září Oldřich Laurich. Osmého srpna slavil 
pětapadesáté narozeniny Zdeněk Bačkora. 
Svoji první padesátku oslavil 13. září Karel 
Mašek. Všem svým jubilantům blahopřeje 
a  pevné zdraví, osobní spokojenost a  štěstí 
do mnoha dalších let života přeje ZO Federace 
strojvůdců Louny.

***

Dne 20. září bude své 55. narozeniny 
slavit náš kolega Jan Tomek ze základní 
organizace Ostrava-Cargo. Výbor a  ostat-
ní členové jeho ZO jubilantovi blahopřejí 
a do dalších let přejí hodně zdraví, úspěchů 
a spokojenost v práci i osobním životě.

Zájmy strojvůdce
i na webu

Zájmy strojvůdce je možno si přečíst 
i  na  webových stránkách www.fscr.cz, 
které jsou oficiální internetovou prezenta-
cí naší samostatné profesní odborové or-
ganizace. Tamtéž najdete průběžně aktu-
alizované informace vydávané prezidiem  
Federace strojvůdců České republiky!

Poslední rozloučení

Vzpomínka

Dne 6. červ-
na 2018 zemřela 
ve  věku 71 let 
bývalá elektrome-
chanička trutnov-
ského depa, paní 
Květa Riedelová.

Kdo jste ji 
znali, věnujte jí 
prosím tichou 
v z p o m í n k u . 
Brutus

***

Dne 12. června 
letošního roku ze-
mřel v  požehna-
ném věku 93  let 
bývalý vedoucí 
strojmistr trut-
novského depa, 
pan Zdeněk Pelc 
zvaný „Hugo“.

Kdo jste ho 
znali, věnujte 
mu prosím ti-
chou vzpomínku. 
Brutus

***

Dne 24. červ-
na 2018 nás 
navždy opustil 
ve  věku 60  let 
pan Vladimír 
Huřťák, býva-
lý strojvedoucí 
sloužící na  pře-
chodové stanici 
Horní Dvořiště–
Summerau.

Vzpomínají kamarádi z  Heršláku 
a Českých Budějovic.

***

Po  krátké nemoci náhle zemřel náš 
bývalý kolega, strojvůdce, pan Rudof  
Dvořák. Odešel dne 25. srpna 2018 
ve věku 70 let. Rudo, děkujeme Ti za Tvůj 
život, budeme na Tebe vzpomínat! 
Bývalí kamarádi a  kolegové z Havlíč-

kova Brodu

***

Dne 31. srpna 2018 zemřel za  tragic-
kých okolností při pobytu v zahraničí náš 
kolega a  kamarád, pan Jan Miesbauer, 
děčínský strojvůdce.

Prosíme, věnujte mu společně s  námi 
také vy svoji tichou vzpomínku.
Výbor a  ostatní kolegové ze základní 

organizace FS Děčín

Dne 25. srpna 2018 jsme vzpomněli 
prvního smutného výročí skonu našeho 
kolegy a kamaráda, pana Jiřího Bartoně. 

Za  svého života a  působení na  dráze 
pracoval jako strojvůdce, byl aktivním 
členem Federace lokomotivních čet, 
za což byl po likvidaci FLČ dle dobových 
kritérií i  náležitě „odměněn“ nuceným 
odchodem od ČSD, kam se mohl vrátit až 
v roce 1979. Tehdy nastoupil do strojové 
stanice Lysá nad Labem, kde opět působil 
jako strojvůdce. A zde také v  roce 1990 
pomáhal se založením základní organi-
zace Federace strojvůdců, jejímž se stal 
prvním předsedou. 

Později, v  důchodovém věku, se tak-
též, spolu s  dalšími kolegy, zasloužil 
o  založení Klubu odložených strojvůdců 
v Lysé nad Labem a nějaký čas byl i jeho 
stařešinou.

Děkuji všem kolegům a  kamarádům, 
kteří si společně s námi tohoto vzácného 
člověka připomenou. 

Za  Klub odložených strojvůdců  
Jaroslav Krupička

Důležité upozornění

K distribuci kalendářů
na rok 2019

Upozorňujeme všechny držitele zaměstna-
neckých jízdních výhod, kteří uplatňují nárok 
na jízdní výhody pro děti starší 16 let, na po-
vinnost odevzdat v termínu do 31. října 2018 
potvrzení o studiu pro školní rok 2018/2019. 
Zaměstnanci dokládají potvrzení na personál-
ní útvar příslušných organizačních složek dle 
své evidence jízdních výhod. 

Důchodci a pozůstalí dokládají (osobně, do-
poručenou poštou nebo v elektronické podobě 

Vážení kolegové, od  konce září postupně 
obdrží všechny základní organizace Federa-
ce strojvůdců objednané stolní a  nástěnné 
kalendáře, které na  rok 2019 vydala naše 
odborová organizace. Také pro ZO FS, jež si 
kalendáře neobjednala, bude dodána zásilka, 
jež obsahuje jeden nástěnný a tři stolní kalen-
dáře zdarma.

Pokud základní organizace nepožádaly 
o  jiný způsob dodání (například zásilkovou 
službou anebo na odlišnou než obvyklou adre-
su ZO), balíky s kalendáři (stejně jako je tomu 
pravidelně u časopisu Zájmy strojvůdce) bu-
dou odeslány ze žst Brno hlavní nádraží slu-
žební drážní poštou. V  zájmu jejich bezpeč-
ného doručení byly vybaveny průvodkami 
pro služební zásilky. Zástupci základních 
organizací si své zásilky mohou vyzvednout 
na  obvyklých odběrových místech. Učiňte 
tak, prosím, co nejdříve! 

Věnujte hlavně pozornost stavu zá-
silky. V  případě, že jste objednali větší 
počet kalendářů, jež byly při expedici ulo-
ženy do  několika balíků, zjistěte v  první 
řadě, zda vám byly v  pořádku doručeny 

naskenované e-mailem) potvrzení na Evidenč-
ní centra jízdních výhod pro důchodce a  po-
zůstalé. Na potvrzení o studiu dětí u důchodců 
a  pozůstalých je nezbytné uvést jméno a  pří-
jmení oprávněné osoby + datum narození. 

Pokud nebude potvrzení o studiu doloženo 
v uvedeném termínu, nárok na  jízdní výhody 
bude dítěti automaticky v příslušném informač-
ním systému odebrán a aplikace železniční prů-
kazka na In Kartě zablokována do 31. 8. 2019.

všechny balíky. Například v případě tří ex-
pedovaných balíků jsou tyto označeny 1/3, 
2/3 a  3/3. Přímo na  místě si také zkont-
rolujte počet dodaných kusů kalendářů, 
a  to zvláště v  případě poškození obalu zá-
silky. Správnost si můžete ověřit jednoduše, 
neboť počet vámi objednaných kalendářů je 
uveden přímo v záhlaví vaší dodací adresy. 
Kód „s“ znamená stolní a „n“ nástěnné ka-
lendáře. Celkový počet kusů dodaných v ba-
lících musí odpovídat údajům uvedeným 
v záhlaví adresáta.

V případě jakéhokoliv poškození zásilky, 
nebo pokud nesouhlasí počet skutečně do-
daných kusů s počty uvedenými ve vaší ad-
rese, uveďte zjištěné skutečnosti či nesrov-
nalosti do  předávacího protokolu, kterým 
je zmíněná průvodka pro služební zásilku 
a zjištěné skutečnosti také nahlaste elektronic-
kou poštou, písemně anebo telefonicky tisko-
vému středisku FSČR v Brně.

Po  ukončení distribuce budou z  prezídia 
FSČR rozesílány do  základních organizací 
faktury s vyúčtováním objednaných kalendá-
řů. V případě reklamace samozřejmě jen reál-
ně dodaných kusů.

Tiskové středisko FSČR

Penzion Real v Bedřichově v Jizerských horách vám i v  roce 2018 nabízí 
pobyty v příjemném prostředí a za výhodnou cenu i s polopenzí. Bližší informace 
na www.ubytovani-bedrichov.eu, kde je také v provozu rezervační systém.

Navštivte penzion Real

Druhého srpna přivezl svůj poslední rychlík 1270 z Pardubic náš kolega Láďa „Hadrák“ Hadrbolec, který tím odešel na  zasloužený 
odpočinek. A  jelikož nemáme v Liberci točnu, museli jsme improvizovat a Láďu otočit netradičně na voze přes liberecký triangl. A  jak 
dokazuje dvojice snímků, stalo se tak za pomoci přátel, kolegů a vedení naší provozní jednotky. Láďovi i prostřednictvím našeho časopisu 
přejeme ještě do  mnoha dalších důchodových let hlavně zdraví a  spoustu elánu. Členové základní organizace Federace strojvůdců 
a Seniorklubu Liberec

Významné životní jubileum 50 let oslavil 26. června tohoto roku strojvedoucí ČD a  člen 
základní organizace FS Trutnov, kolega Pavel Svoboda. Hodně elánu do další obnovy Tvého 
domečku, kilometry na kolejích bez nehod, pevné zdraví a spokojenost v dalším životě Ti přejí 
staropačtí kolegové. (foto Brutus)

V  první srpnový den oslavil svých 65 let 
jilemnický strojvůdce v  činné službě, pan 
Zbyněk Havlíček. Kolegové ze základní 
organizace Federace strojvůdců Trutnov 
přejí Zbyňkovi hodně zdraví, rodinné 
pohody a  úspěchů při  stavbě železničních 
modelů. (foto Brutus)


